

丰润冰上救人勇士已全部找到

被救者衷心感谢所有好心人

1月19日,本报以《唐山冰窟救人英雄,你们在哪里》为题,全力寻找1月7日在唐山市丰润区曹雪芹文化园内参与冰窟救人的英雄们。截至昨天,记者已经联系到了当时参与救援的所有好心人共15位,冰窟救人的故事也有了更多感人细节。

本报冀东版记者 李金花

1 好心人把被救者送到家

李耐辉、王翠娟夫妇当日参与了救援。王翠娟说,“当时我们两口子带着孩子去公园玩儿,刚照了几张照片就听到呼救声,我俩赶紧跑过去帮忙救人。”考虑到自己劲不大,王翠娟站到了队伍靠后的地方,双手揪着前面那人的衣服往后拽。“当时就知道前面是个男的,啥也不记得了。”人被救出后,王翠娟脱下自己的衣服,旁边一位女士帮忙裹到了小女孩的身上,随后她抱着小女孩走向被救者的车。“小女孩3岁左右,不太沉,但后来我也抱不动了,我老公接着给抱到了车上。”怕被救妇女受惊吓后无法开车,王翠娟夫妇俩想开车送

她们回去,但被救的大人说没事,可以开,王翠娟就坐在车上看护着俩孩子,把他们三人一直送到了家里。“后来被救者通过网络找到了我们的手机号,还来到家里致谢,我这才知道被救的三人是一位母亲带着自己的儿子和侄女。”

市民郑凯当时也正带着孩子在附近游玩,看到有人落水,他先把孩子送到岸上,跑回去时已经看到穿黑衣服的大哥蹲到了冰窟边缘。“当时我大喊趴下,人多太乱心里又紧张,可能他也没听见。”站到队伍中帮忙救人后郑凯也没把这当回事,不想当天就在视频中看到了穿绿色衣服的自己。

2 第一位“黑衣大哥”是30岁小伙

崔立军也是此次救援的勇士之一,而且是站在最前端的一位。听到身后的呼救声后,他转身跑到了离冰窟最近的地方。“我在冰窟边捡了个树枝,先把小男孩拽到了近处,又和救人队伍里的第一个黑衣小伙一起把孩子拽到了冰面上。当时那娘俩也没完全沉下去,正好后面有个小伙递来了竹竿,我把竹竿伸向大人,让她借着劲别沉下去并往边上移。”

在前期的采访中,几位救援者不约而同地提到了第一位

“穿黑衣服的大哥”,本报报道后,这位刚30岁的“大哥”终于找到了!他叫杨大兵,当时和父亲杨国权一起参与了救援。杨大兵说,“队伍中蹲在第一位的就是我,后面戴口罩的是我父亲。”据杨大兵介绍,当时有人递了绳和竹竿,但绳太短,而落水者也抓不牢竹竿,他只能用手把落水者直接拽上来,这就要求他尽量接近随时可能坍塌的冰窟。“当时脚下的冰一直在响,水已经漫上来了,后来才发现我的鞋和裤腿都湿了,好在很快就把人拉了上来。”

3 救人勇士的家属拍视频记录感人现场

身高一米九的吴超原本也想跑到前面救人,但别人说他个儿太大,怕在前面压塌冰层,所以他跑到了队伍的中间位置。“视频中个头最高的那个就是我。”他参与救人期间,他的爱人在旁边用手机记录下了整个过程,朋友圈中大家看到的数段感人视频都是他妻子录下来的。

董满顺、蔡国兴两位男士当时也离事发地不远,看到大家在救人,两人马上跑过去拉起手帮忙搭人墙。“孩子救出来后浑身是水冻得够呛,我忙着给孩子把湿衣服扒了下来,一位女士

脱下衣服裹上了孩子。当时还有个男的脱下自己的衣服给那位妈妈披上了。”

昨日中午,记者联系到了参与救人的葛春娇女士,她告诉记者,“当时我正带闺女在附近滑冰,结果有人掉进冰窟喊救命。出事的地方人比较少,那时候去救的人还不多。我看到旁边船上有桨,就想解下桨来去救人,没解下来,后来就看见有人把狗链解下来扔到了前面。”葛女士站到队伍后面帮忙往后拽,孩子救出后,她又帮忙给孩子脱湿衣服。

4 被救者想当面感谢救命恩人们

昨日上午,罗大勇和王彩英两位读者也给本报打来电话,讲述了自己参与救助的经历。罗大勇说,“当时我在中间靠后的位置,跟前面的人喊趴下,但第一个人一直蹲在那儿,我看见他的裤腿都被水漫湿了。”王彩英今年50岁,当时正带孩子去附近玩耍,看到救人的长队后,也马上跑过去跟着往后拽。至此,包括之前本报报道过的高秀伟、满晓猛和陈玉来三位救人者,本报已经联系到了所有15位救人勇士。

更令人欣喜的是,始终未取得联系的被救者卢女士昨天下午看到报道后与记者取得了联系,称一定要和这些救命恩人见见面,当面表达自己的感激之情。卢女士说,当天她带着儿子和侄女在公园滑冰,结果三人在一块冰层较薄的地方同时落水。“当时大孩子离冰窟边缘近,被人用树枝拉上去了。也记得有人冲我喊往边上划,我就开始往边上

划。后来有一根棍伸过来,我抓住后被拽上了岸。当时太慌乱,只记得有个大姐和一个妹妹帮小孩脱衣服并裹上羽绒服,还有个大哥把羽绒服脱下来给大孩子裹上了。”

卢女士称,当时自己完全慌了神,有位大姐送她回家她都没顾得上打招呼,还是后来通过网络才联系上的。“慌乱中并不知道有那么多人来救援,后来从视频上看到那么一个长队伍往外拉我们,真是太感动了。现在我能联系上的好心人不多,也希望记者帮我找到他们,我要把大伙邀请在一起见个面,好好感谢大家的救命之恩。”

今冬,感动真是无处不在。就在记者发稿前,参与救援的葛春娇女士再次来电,称不会领取阿里巴巴联合燕赵都市报发给她的正能量奖金。她让记者帮忙联系困难家庭,要捐出自己的这部分奖金,帮助需要帮助的人。

邢台20余家爱心企业为环卫工提供腊八粥



本报邢台电(记者张会武 通讯员裴海潮)1月24日,是中国传统的“腊八节”,邢台市家乐园集团、邢台银行清河支行、途鸟配送、安盾公司等20余家爱心企业,纷纷为环卫工人送上爱心腊八粥。

当天上午,在邢台市多处都能看到为环卫工人送腊八粥的温暖场景,有的爱心商家还为环卫工人准备了贴心的小礼品。“情系环卫,爱洒邢襄”“关爱环卫工人,冬季送温暖”“一碗粥温暖一座城”,爱心商家的店内处处温情暖暖,传达着社会对环卫工人的关爱和各界对环卫工作的尊重。

爱心企业邢台银行清河支行组织开展了“腊八爱心粥,情系环卫工”公益活动,为城区的100多位环卫工人发放腊八粥、鸡蛋、油条等,给这些城市美容师们带去节日的祝福。

早上7时,家乐园集团多个商场邀请环卫工人入店就餐,为他们端上香甜的腊八粥,送上八宝米、腊八醋。“腊八节,我们为环卫工人送上一碗热腾腾的腊八粥,感谢他们为城市付出的劳动,感谢他们为我们的环境做出的努力。”家乐园黄经理说道。

安盾公司将环卫工人请到中北商城6层,将八宝粥及饺子、汤圆等丰富营养的早餐端到环卫工人面前,并为他们精心准备了手套、毛巾、香皂等物品,在寒冷冬日为环卫工人送来温暖。

在邢台开发区政府门前等偏远地段,途鸟配送工作人员沿街将热气腾腾的腊八粥、包子送到忙碌在街头的环卫工人手中,让他们在寒风中感受到社会的关爱和节日的温暖。“腊八粥很香甜,心底也很温暖。”笑容洋溢在环卫工人的脸上和心里。

车位被占 男子砸车泄愤

道歉赔偿,还要受到法律制裁

本报沧州电(通讯员左添伟 郭帅辰 记者代晴)车位被别人的“宝马”占了,自己的车没地方停。恼火的业主却选择报复式砸车泄愤。

1月21日9时30分,家住解放西路某小区的朱某报警,称自己宝马车的前挡风玻璃变成了一张“蜘蛛网”,引擎盖上也有多处凹陷。巡警五大队民警通过调取监控录像发现,21日凌晨2时许,一名男子驾车来到该车位前,下车后对着朱某的车来回转悠了好几圈。随后,男子对着车前玻璃就是一顿“拳打脚踢”,还捡起一块砖头狠狠砸向了车前挡风玻璃。

通过调查走访,民警将嫌疑人锁定为该小区业主周某。周某称当时见到自己的专属车位被“霸占”,气就不打一出来,想让对方“长长记性”,之后就出现了视频监控中的一幕。

后经4S店评估,朱某被砸的车损失8000余元。经现场调解,朱某与周某最终达成一致,周某向朱某道歉,并赔付汽车修理费。

周某因故意损坏他人财物数额较大,已构成犯罪,但鉴于周某事后积极配合调查,赔付了被害人的经济损失并且得到了被害人的谅解,最后周某被公安机关依法取保候审。

招标公告

河北日报报业集团现就报业大厦一楼大厅LED显示屏设备采购事宜,现面向社会公开招标采购,确定资质供应商,欢迎国内具备独立法人资格的显示屏生产企业及企业直属销售公司和具有国外生产厂家授权的国内代理商报名参加。

报名时提供企业法人营业执照副本原件、法人授权书原件及本人身份证原件,以及上述所有原件的复印件(加盖公章)一份。

报名时间:2018年1月25日—1月29日

上午9:00—11:00,下午14:00—17:00

报名地点:石家庄市裕华东路86号河北日报报业大厦1602房间

报名邮箱:hbrbjyglb@163.com

联系电话:0311-67563186、67563389

传真:0311-67563389